大专《 电机拖动》自测题  
一． 选择题

   1．直流电电动机与直流发发电机是（   ）。

       A 不可逆   B可逆  C 相同的

   2．直流电机的额定容量  Pe=（   ）。
         A  UNIN  B  UNINηN  C  UNIN/ηN
3． 他励直流电电动机的电磁功率Pm与输出功率P2的关系是（   ）。

   A  Pm=P2   B  Pm < P2  C  Pm > P2
4.  当可变换耗等于不变损耗时，变压器的效率（  ）。

    A 最高  B 最低  C 不变

5． 他励直流电机反接制动时，（  ）消耗在电阻Ra+Rz上。

    A 电能  B 机械能  C 电能和机械能

6． 变压器所带负载一般是感性的，故端电压常是（  ）。

   A 降低  B 升高  B 不变

7． 求异步电动机等值电路须 进行（   ）。

    A 绕组折算  B 频率折算    C  A+B 

8． 同家规定的标准环境温度是（  ）。

    A 45°  B 50°  C 40°
9． 对三相异步电动机，一般功率在（  ）kW下的可以直接起动。

    A 6   B 10  C 13
10． 如果异步电动机的转差率S<0，则电机处于（  ）状态。

    A 电动  B 反接制动  C回馈制动
11．笼型异步机采用Y/△起动时，起动转矩是直接起动的（  ）。
    A 1/2   B 1/3   C 1/4
二．填空题

  1．直流电动机采用单叠绕组时a=(  ), 采用单波绕组时a=(  )。

  2．直流电动机起动时，因电枢电动势Ea=( 　)，故起动电流很大，一般不采用（ 　）起动。

　3．电枢电动势常数和转矩常数的关系是G＝（　 ）。

4．当可变损耗等于不变损耗时变压器效率（　 ）。

5．电角度与机械角度的关系是（   　）。

6．三相变压器并联运行的条件是①（      　），②（          　），③（          　），④（          ）。
7．使用电压互感器应注意的事项1（     ），2（      ），3（      ）。
8．异步电机基本上是一种（　  ）的电动机，在任何负载下功率因数始终是（    　）。

9．异步电动机的调速有三种方法①（　    ），②（　     ），③（　      ）。

　  10．分相式单相异步电动机起动的必要条件为①（  　  ）②（　      ）

　  11．采用Ｙ－△启动时，起动电流与起动转矩减小倍数是（　  ）。

　  12．三相异步电动机，如0＜S＜１则处于（    　）状态，ｓ＞１则处于（　  ）状态，ｓ＜0则处于（　   ）状态

三 简答题：
 1、直流电动机和直流发电机是否可逆？为什么？
2、什么叫电枢反应？电枢反应的作用如何？

3、并励直流发电机自励的三个条件是什么？

4、他励直流电动机电枢回路串入电阻后，对理想空载转速大小有何影响，为什么？对机械特性硬度有无影响？为什么？

5、简述三相变压器并联运行的必要条件是什么？　

5、何谓旋转磁场？三相交流旋转磁场产生的条件是什么？如果三相电源的一相断电，问三相异步电动机能否产生旋转磁场？

6、何谓异步电动机的转差率？异步电动机电动运行时的转差率范围是多少？

7、简述异步电动机运行时，应立即停机处理的五种情况。

8、简述异步电动机电源接通后电动机不起动的可能原因？

9、电流互感器运行时，为什么二次侧禁止开路？

10、电压互感器运行时，为什么二次侧禁止短路？

11、直流电机的励磁方式为哪些？

12、对直流电机运行中局部过热现象进行故障分析。
 四 计算题

1、一台直流电动机其额定功率P=150KW, 额定电压u=220v,效率η=95%，额定转速n=1450rmin,求该电动机额定运行状态时的输入功率、额定电流及额定转矩各是多少。

2、某他励直流电动机额定功率P=95kw, 额定电压U=440v, 额定电流I=250A, 额定转速n=600rmin,电枢回路电阻R=0.08,拖动额定恒转矩负载运行，忽略空载转矩。

 （1）若采用电枢回路串电阻起动，起动电流I=2.5Ie时，计算应串入的电阻值及起动转矩。

 （2）若采用减压起动，条件不变，电压应降多少？计算起动转矩。

3、一台笼式三相异步电动机，额定功率P=50kw，额定转速n=1450rmin，过载系数λ=2.2，求额定转矩TN和最大转矩Tmax。

4、一台的三相异步电动机额定功率P=5.5kw，额定转速n= 1450rmin,起动转矩倍数KT=Ts/TN=1.9,求：

 （1）在额定电压下的起动转矩；

 （2）当电网电压降为额定电压的90%时，该电动机的起动转矩。
参考答案

一、1 b   2 b  3 c  4 a  5 c   6 a  7 c   8 c   9 b   10 c 11b
二、1  p  1：2  0，直接：3  9.55Ce： 4  最高：5  p×360：

    6  电压比相等  联结组别相同  短路阻抗相对值相等  容量比不宜大于3比1：  7  不允许短路 结地 阻抗不能过小8  感性   小于1：  9  变极  变频  改变转差：

    10  定子有不同相位的两套绕组  通人不同相位的交流电：11 相同：

    12  电动  回馈  反接

  三、1 可逆，电动发电互相存在。

2 有负载时电磁势对主磁极的影响。磁场发生畸变；去磁作用

      3 有剩磁  磁通方向一致  励磁回路总电阻小于临界电阻

      4 无  与电阻无关  有   与它成正比

      5 电压比相等  联结组别相同  短路阻抗相对值相等  容量比不宜大于3比1

      6 极性和大小不变且以一定速度旋转的磁场

      7 旋转磁场的转速与转子转速之比  0与1之间

      8 人身触电、电机冒烟、电机剧烈振动、 轴承剧烈发热、转速迅速下降，温度迅速升高

      9 定子绕组接线错误；定子绕组断路、短路、接地，转子绕组断路；

     负载过重或机构被卡；绕线转子回路断线；电源电压过低

      10 因为会使铁耗剧增，铁芯过热，二次绕组产生高压，危及人员安全

      11 短路电流将使电压互感器损坏

      12 他励  并励  串励  差复励

      13 电枢绕组中有短路现象；导体联接点接触不良；换向器的火花过大；电刷接触不良

 四 、1：157.9kw  717.7A  1023.2n.m

      2：0.62    1512.08nm 3780.25nm  38.75 v  3780.25nm

      3：329.3nm  658.6nm

      4：36.22nm  68.82nm  56.34nm 
